

新闻广角

找突出问题 抓整改整治 建长效机制

以检视整改实绩推动主题教育走深走实

第二批主题教育开展以来,望江县始终把抓好检视整改作为破解难题、推动高质量发展的重要举措和有力保证,持续在找准突出问题、抓实整改整治、建立长效机制上下功夫,以解决问题的实际成效推动主题教育走深走实。

对标对表找准问题

望江县各地各单位认真落实中央和省、市、县委要求,结合“四下基层”工作制度,通过自己找、上级点、相互提、群众评等方式,切实把问题找实,把根源挖深。

望江县委组织部坚持问题导向,聚焦理论指导实践有欠缺、创新工作举措不多等,结合“清洁望江”、平安创建双提升走访等工作,赴乡镇、村(社区)、县直单位、“两新”组织等进行专题调研,加大对党建引领乡村振兴和基层治理等方面的调研力度,累计入户走访160余人次,形成调研报告3篇。

望江县乡村振兴局坚持刀刃向内,对照县主题办系列工作提示、任务清单、巡视反馈问题等进行自查自纠,检视出少数脱贫户和监测对象的帮扶措施调整不及时、成效不明显等影响和制约乡村振兴方面的问题3个,集中精力有针对性地整改。

望江县数据资源局紧扣问题查摆,聚焦政务服务办事痛点难点,认真检视问题,将帮办代办队伍不强、延伸服务存在偏差的问题作为主题教育期间整改的重点,明确整改措施7条,实行台账式管理、项目化推进,确保制定的整改措施不折不扣落到实处。

芡实丰收采摘忙

12月14日,工人在将芡实装箱。近日,在望江县漳湖镇六合村芡实进入采摘期,到明年1月底基本采摘结束。六合村芡实种植加工基地面积有1300亩,每亩能产出600斤,预计产值500多万元,吸纳周边村民30人就业,人均每年增收2万元左右。同时,六合村芡实种植加工基地大力发展芡实龙虾循环的立体经济,在今年4月初投放了1.6万斤虾苗,销售了7万斤龙虾,带来100多万元收益,这两项每年为六合村集体经济带来35万元收入。

通讯员 章含文 摄



望江县漳湖镇六合村芡实进入采摘期,到明年1月底基本采摘结束。

望江:重点项目建设拉满“进度条”

作为连接济广高速、华阳镇和城区的重要城市主干道,望江县桥港大道、疏港大道和东外环路的建设一直备受关注,连日来,项目建设单位铆足干劲赶进度,加速推进工程建设。

总投资2134万元的桥港大道项目,道路长约500米、宽36米,包含土石方、给排水、桥涵、路基路面、交通、绿化、亮化等工程。

12月15日,桥港大道项目总监郝焜向记者介绍:“我们监理单位采取旁站、巡视、平行检验等方式,严格控制工程质量,保证工程如期完工。”在桥港大道项目建设正酣的同时,疏港大道、东外环路项目也正在全力推进,施工单位抢抓当前施工的黄金季节,正抓紧土方

回填、桩基等路基工程施工。疏港大道项目施工方负责人郑浩介绍:“疏港大道项目,是连接桥港路与东外环路一条重要的城市大道,全长560米、宽36米,我们现在有7个班组,全力以赴地赶工期。”东外环路项目施工方负责人陈进斌说:“现在我们每天安排有20多台机械设备,在加班加点地,赶在晴好天气,

把工程按质按量地完成。”望江县重点工程建设中心现场办主任虞志华介绍:“我们将全力做好项目服务,保障好施工环境,同时督促施工监理单位在保证质量、安全的前提下,按进度目标倒排工期、挂图作战,确保高标准高质量完成工程建设任务。”

望江县重点工程建设中心现场办主任虞志华介绍:“我们将全力做好项目服务,保障好施工环境,同时督促施工监理单位在保证质量、安全的前提下,按进度目标倒排工期、挂图作战,确保高标准高质量完成工程建设任务。”

立足长远建好机制

望江县各地各单位坚持“当下改”与“长久立”相结合,对开展主题教育过程中的好做法好经验,及时挖掘、提炼、总结、推广,形成制度固定下来。

望江县纪委监委严格落实专项整治,统筹推进“两提升、两规范、一整治”专项行动,充分发挥制度管根本、管长

远的的作用,先后制定《提升纪检监察干部能力素质专项行动工作方案》等4个制度成果,全面梳理群众身边不正之风和腐败问题信访举报,领导班子成员带头下访约访,快查快办、快速反馈,切实解决群众反映强烈的突出问题,进一步推动全面从严治党向基层延伸。

望江县委政法委聚焦基层社会治理存在短板等问题,持续用好“1+4+N”基层政法工作联动协作机制,实现基层政法机关信息共享、风险共防、问题共商、优势互补。主题教育期间,常态化开展社会治安大排查大整治大防控工作,在源头预防和化解处置基层各类风险隐患、矛盾纠纷方面同向发力,在及时性和满意度上下功夫,集中化解一批矛盾纠纷,赢取群众口碑。

望江县审计局在深入调研基础上,充分运用检视整改成果,研究制定破解难题、提升工作的具体措施,扎实做好审计“下半篇文章”。建立审计监督与统计监督协作机制,贯通协同形成合力,切实提升监督水平。对内审工作开展较好的单位开展调研,及时总结经验并在全县进行推广,把“点”上的经验变成“面”上的成果,推动审计工作高质量发展。

望江县委组织部在深入调研基础上,充分运用检视整改成果,研究制定破解难题、提升工作的具体措施,扎实做好审计“下半篇文章”。建立审计监督与统计监督协作机制,贯通协同形成合力,切实提升监督水平。对内审工作开展较好的单位开展调研,及时总结经验并在全县进行推广,把“点”上的经验变成“面”上的成果,推动审计工作高质量发展。

全媒体记者 何飞 通讯员 陈明

望江:获评“安徽省科普示范县”

本报讯 日前,省科协公布了2021-2025年度第二批安徽省科普示范县(市、区)认定名单,望江县位列其中,成功入选安徽省科普示范县。

望江县开展创建省级科普示范县以来,全县科普组织、科普队伍和科普阵地建设全面加强,形成了党委领导、政府推动、部门协作、社

会参与的科普工作格局。望江县始终坚持把加强科学普及为目标,以弘扬科学精神为主线,不断优化科普工作体制机制,紧紧围绕望江改革发展实际,奋力在提升全民科学素质上展现新作为,在打造科普活动特色品牌上实现新突破,全县科普事业取得新成效,公民科学素质显著提升。(通讯员 吴希凡)

望江:夯“耕”基 绘“丰”景

本报讯 近年来,望江县将高标准农田建设作为为民办实事、助力乡村振兴的重要任务,扎实推进高标准农田建设,努力实现“田成方、路相通、渠相连、旱能灌、涝能排”的农业设施新格局,为乡村振兴筑牢基础。

12月12日,在该县太慈镇郭河村王家林水库,大型机械正在对水库进行清淤。这座水库灌溉面积100多亩,涉及6个村民组。由于多年没有治理,蓄水面积小,给农业生产用水带来影响。高标准农田项目实施后,蓄水面积将得到提升,环境也变得更加优美。

该草莓基地是曾墩村采取“专项资金+农户合作”模式经营的特色产业项目,已经种植了8年,总种植面积10亩。每亩的产量在2000斤左右,每斤草莓均价在12-15元之间,除去人工、肥料等成本,每亩纯收入约1万元,同时还可带动周边村民10余人就近就地就业,户均增收约9000元。2022年

望江县委组织部在深入调研基础上,充分运用检视整改成果,研究制定破解难题、提升工作的具体措施,扎实做好审计“下半篇文章”。建立审计监督与统计监督协作机制,贯通协同形成合力,切实提升监督水平。对内审工作开展较好的单位开展调研,及时总结经验并在全县进行推广,把“点”上的经验变成“面”上的成果,推动审计工作高质量发展。

全媒体记者 何飞 通讯员 陈明

杨湾镇:尽享初冬“莓”好滋味

曾墩村再次投入壮大集体经济项目发展资金10万元,扩大种植规模。目前,草莓产业已成为曾墩村在乡村振兴道路上增收致富的亮点之一。近年来,曾墩村依靠地域优势,积极调整农业产业结构,着力发展休闲生态旅游,引导和鼓励一些种植户发展现代农业和休闲观光产业,因地制宜种植葡萄、草莓、桑椹、桃子等特色水果,形成了一年四季瓜果飘香,集游、采、购、娱为一体的生态休闲旅游产业链条,为乡村振兴注入新的动能,实现村集体经济和群众收入双提升。(通讯员 朱洋帆)

望江县委组织部在深入调研基础上,充分运用检视整改成果,研究制定破解难题、提升工作的具体措施,扎实做好审计“下半篇文章”。建立审计监督与统计监督协作机制,贯通协同形成合力,切实提升监督水平。对内审工作开展较好的单位开展调研,及时总结经验并在全县进行推广,把“点”上的经验变成“面”上的成果,推动审计工作高质量发展。

长岭镇:生态养殖走上致富“羊”关道

本报讯 12月13日,在望江县长岭镇长岭村波杂家庭农场内,成群的山羊低头觅食,一旁的工人们正有条不紊地忙碌……

2018年,长岭村村民李春华立足家乡生态山林资源丰富的优势,采用放养与圈养相结合的方式,创建了这家集良种繁育、肉羊养殖、羊粪有机肥生产、秸秆优质饲草料生产为一体的牧业有限公司,从开始散养十几只山羊,发展到现在养殖200余只、年销售100

余只、年利润20余万元的规模,带动了周边村民务工就业及有意愿养羊的农户养羊,走出了一条生态化、规模化、标准化的养羊致富路。

近年来,望江县长岭镇依托当地山林、草坡等资源,因地制宜引导农民发展生态养殖山羊、黄牛、土鸡等特色产业,并积极推动农作物秸秆综合利用和畜禽粪污资源化利用,带领村民走“绿色经济”共富路,助力乡村振兴。(通讯员 檀春红)

搭建服务平台 暖心促进就业

今年以来,望江县大力开展暖心就业促进行动,聚焦“就业”与“招工”需求,进一步发挥政府促进、市场调节的作用,织密就业帮扶“一张网”,大力开展“三公里”就业圈建设、困难群体就业帮扶、支持高校毕业生县内就业、举办返乡农民工专场招聘会等,让劳动者和用工企业感受到更多暖心服务。

近日,在望江县人力资源市场大厅内,一场关于“职引未来 筑梦望江”的人才专场招聘会的直播正在这里举行,各个招工企业轮番上阵,线上为大家介绍企业的基本情况和用工需求,在线下大厅,一些求职者也在饶有兴趣地咨询着相关信息。

“我前几天刷抖音刷到这个招聘

会,所以今天就过来看了一下。”对于这一活动,求职者陈阳评价道:“对于我们求职者来说是一个挺方便的平台,今天也找到了满意的工作。”

“我们还会根据用工需求,不定期举办线上网络及直播招聘会,更好地搭建用工企业与求职者之间这个平台,根据企业岗位要求,1对1做好求职者匹配及推荐工作。”承办此次招聘会的安庆市得力人力资源管理有限公司经理陈晓军介绍。

就业是最大的民生,为更好地做好招工服务,望江县人力资源市场严格按照“2+N”招聘活动计划,于每周三和周六各举办一次现场招聘会。除了举办专场招聘会,望江县还充分发挥社区优势,以社区为载体,扩大“三公里”就业圈覆盖

范围,推动基层就业服务网格化管理,精准化服务、智能化共享,通过“快聘”小程序,将信息及时精准推送给社区居民,走进社区居民实现家门口就业。

“我们桃园社区自2022年开展‘三公里’就业圈以来,社区居民在家门口找到了合适的工作,比较满意。”谈到“三公里”就业圈,望江县雷阳街道桃园社区党总支书记金东良说。

为强化企业招工用工服务,落实援企稳岗政策,望江县人社局还为重点企业提供“一企一策”个性化招工用工服务。位于望江经济开发区的飞雅公司于2023年10月份落户望江县,主要为奇瑞等各大车企生产座椅面套。目前,在人社部门大力支持下已招聘工人50

多人,开辟了两条生产线。“下一步将继续扩大规模,预计招录500多人,力争五年建成辐射江浙沪皖汽车座椅的零部件生产基地。”安庆飞雅汽车零部件有限公司副总经理刘琼说。

“截至目前,我县建设‘三公里’充分就业社区10个,城镇新增就业6400人,就业困难人员再就业340人,开发公益性岗位250个,开发高校见习岗位441个,新增见习人员157人,技能培训2900多人,举办各类招聘活动90场,提供各类岗位10000多个,4120人通过招聘活动与企业达成就业意向。”望江县人社局就业股副股长吴易霖介绍。(全媒体记者 何飞 通讯员 吴向娜 吴园园)



12月13日,望江县华阳镇举办“文明从我做起 幸福由此铸就”的主题宣传活动。活动现场,志愿者通过摆放展台、引导签名和发放宣传单等形式,呼吁大家从自身做起,积极参与,助力城镇建设,形成“全民支持创建全民参与创建”的良好氛围。全媒体记者 黄有安 通讯员 伊婷 摄